

RAPORTUL DE ACTIVITATE
al Consiliului de Administrație al C.A.A. Filiala Dolj
pentru anul 2021

În perioada aprilie 2021-aprilie 2022, Consiliul de Administrație al Filialei Dolj a CAA din România, compus din Stănciulescu Sorin Cornel - Președinte, Plugărescu Alina – Vicepreședinte, Pădeanu Elena, Babov Dana Georgeta, Groza Ana Alina, - consilieri, și-a desfășurat activitatea în conformitate cu dispozițiile art.114 din Legea 72/2016 și art.70 din Statutul Casei de Asigurări a Avocaților din România.

Pe parcursul întregului an Consiliul de Administrație al Filialei Dolj a CAA s-a întrunit lunar pentru rezolvarea operativă și în bune condiții a cererilor formulate de membrii asigurați, pentru analiza tuturor problemelor ce s-au ridicat în legătură cu activitatea specifică a filialei, cu urmărirea îndeplinirii măsurilor dispuse în ședințele de consiliu pentru buna desfășurare a activității, precum și pentru punerea în aplicare a dispozițiilor Legii 72/2016, Statutului CAA, hotărârilor Consiliului C.A.A. și hotărârile Consiliului U.N.B.R.

În cadrul acestor ședințe, membrii consiliului au încercat să rezolve toate solicitările adresate de avocați, prin aplicarea cadrului legal și consilierea avocaților pentru a beneficia de toate prestațiile reglementate de legislația specifică (pensii, indemnizații, ajutoare creștere copil, ajutoare de deces etc).

De asemenea, la fiecare din numeroasele solicitări ale membrilor filialei, pentru eliberarea documentelor privind stagiile de cotizare, concedii medicale, indemnizații primite etc, filiala prin președintele și membrii consiliului de administrație a răspuns operativ, eliberând astfel de documente zilnic, îmbunătățindu-se în mod evident procedurile de relaționare avocat/filială.

S-au realizat în cadrul ședințelor de consiliu analize cu privire la păstrarea fondurilor filialei în titluri de stat, în vederea protejării fondurilor de pensii și asigurări sociale.

Filiala Dolj a CAA, a propus spre aprobarea C.A.A și U.N.B.R. Programul propriu de asistență socială, conform art.8 din statutul C.A.A., pentru colegii avocați care au fost afectați de coronavirus și care nu au îndeplinit condițiile Legii 72/2016, pentru decontarea concediilor medicale. Toate cele 21 de cereri înregistrate în acest sens, pentru perioada 2020-2021 au fost aprobate, și s-au achitat toate indemnizațiile aferente perioadei de incapacitate de muncă generată de infectarea cu SARS-Cov-2.

În anul 2021 a fost completat și îmbunătățit programul informatic „Gestiune avocați”, program care permite fiecărui avocat să-și poată consulta stagiul de cotizare la sistemul de pensii. Programul conține și un simulator de pensie pentru cei interesați, în cadrul aplicației „Contul meu”(https://portal.caav.ro/caav_my_account/login).

Cu privire la cele două fonduri și utilizarea acestora pentru o înțelegere mai corectă, facem următoarele precizări :

Conform **Statutului Casei de Asigurări a Avocaților și Legii 72/2016:**

Art. 17. –(1) În cadrul bugetului sistemului de pensii și alte drepturi de asigurări sociale ale avocaților se constituie și se finanțează două fonduri specializate, distincte:

a) fondul de pensii al avocaților;

b) fondul pentru alte drepturi de asigurări sociale ale avocaților.

(2) Obligațiile de plată ale **fondului de pensii sunt reprezentate exclusiv de plata categoriilor de pensii** prevăzute în cap. IV din Legea 72/2016.

(3) Obligațiile de plată ale fondului pentru alte drepturi de asigurări sociale sunt reprezentate de plata unor drepturi de asigurări sociale prevăzute în cap. V din Legea 72/2016, precum și de acoperirea cheltuielilor de funcționare ale C.A.A., filialelor sau sucursalelor.

Art. 85. – (1) Asigurații sistemului au dreptul, în afară de pensie, la următoarele prestații de asigurări sociale:

a) indemnizație pentru incapacitate temporară de muncă, cauzată de boli obișnuite, accidente de muncă sau accidente în afara muncii;

b) indemnizație de maternitate;

c) ajutor pentru creșterea copilului;

d) ajutor de deces.

(4) Prin Statutul C.A.A. se stabilesc procentele de plată unică pentru fondul de pensii și pentru fondul de asigurări sociale ale avocaților, precum și modul de gestionare a fondurilor specializate. **De la 01.01.2021, pentru avocații definitivi cu un venit brut lunar din profesie cuprins între 0-2.836 lei s-a stabilit o cotă minimă de 312 lei.**

Conform celor prezentate, **din cota de 11% lei plătită lunar doar 15% din sumă este direcționată către fondul de asigurări sociale, restul de 85% este direcționată către fondul de pensii.**

Fondul de pensii

Fondul de pensii, așa cum este reglementat de Capitolul III din Legea 72/2016 și din Statutul CAA, este constituit din 85% din contribuția membrilor Filialei la bugetul sistemului de pensii și asigurări sociale al avocaților.

Astfel, din contribuția minimă a unui avocat definitiv, de 312 lei, doar 266 lei sunt repartizați către fondul de pensii, sau din contribuția de 11% doar 9,35% este destinată fondului de pensii.

Fondul de pensii al Filialei Dolj a C.A.A la 31.12.2021 este de 15.010.882,59 lei. Acest fond este administrat de filială, fiind plasat integral în titluri de stat.

Numărul membrilor filialei este de 647 avocați, 634 avocați definitivi și 13 avocați stagieri.

94 de pensionari și urmași ai acestora beneficiază de un fond de pensii lunar de 182.277 lei.

Fondul de rezervă constituit de filială în anul 2021, în conformitate cu prevederile art.13 din Legea 72/2016, este de **280.355,67** lei. Acest fond a fost virat conform prevederilor legale către CAA România. Fondul total de rezervă al filialei Dolj, administrat de CAA România, este de 3.094.975,31 lei.

Drepturile de pensie ale avocaților , prevăzute în capitolul IV din Legea 72/2016 și din Statut sunt: pensia pentru limită de vârstă, pensia pentru retragere definitivă din profesie, pensia anticipată, pensia de invaliditate și pensia de urmaș.

În anul 2021 au fost soluționate un număr de 10 dosare de pensionare .

Pentru a beneficia de pensie, avocații trebuie să îndeplinească două condiții : stagiul de cotizare de minim 15 ani(stagiul complet 35 ani) și vârsta de pensionare, 61 ani și 9 luni pentru femei, crescând eșalonat până la atingerea vârstei de 65 ani și 65 ani pentru bărbați.

În sistemul de pensii al avocaților, valoarea unui punct de pensie a fost în anul 2021 de 1.420 lei. În anul 2022 valoarea unui punct de pensie este de 1.533 lei.

Conform art.66 din Legea 72/2016 valoarea unui punct de pensie este stabilită prin hotărâre a Consiliului UNBR , la propunerea CAA și reprezintă cel puțin 50% din venitul de referință lunar pe profesie, prognostic anual de CAA.

Fondul de asigurări sociale al avocaților

Fondul de asigurări sociale al avocaților, așa cum este reglementat de Capitolul III din Legea 72/2016 și din Statutul CAA, este constituit din 15% din contribuția membrilor Filialei la bugetul sistemului de pensii și asigurări sociale al avocaților.

Astfel, din contribuția minimă a unui avocat definitiv, de 312 lei, 47 lei sunt repartizați către fondul de asigurări sociale, sau din contribuția de 11% doar 1,65% este destinată fondului de asigurări sociale.

Fondul de asigurări sociale al filialei este de 2.288.124,73 lei, la 31.12.2021.

Fondul de asigurări sociale este păstrat în titluri de stat.

Drepturile de asigurări sociale ale avocaților , prevăzute de Capitolul V din Legea 72/2016 și Statut sunt : indemnizație pentru incapacitate temporară de muncă, cauzată de boli obișnuite, accidente de muncă sau accidente în afara muncii; indemnizație de maternitate; ajutor pentru creșterea copilului; ajutor de deces.

În anul 2021, cuantumul prestațiilor de asigurări sociale acordate de filială a fost de 254.235 lei.

Aceste drepturi se stabilesc lunar în cadrul ședințelor de consiliu și plata lor se face lunar, pe baza documentelor depuse la sediul filialei de către solicitanți.

Prestațiile de asigurări sociale aferente anului 2021 au fost :

186 de ajutoare pentru creștere copil – 157.147 lei

17 indemnizații de maternitate -34.711 lei

67 indemnizații pentru incapacitate de muncă -57.093 lei

4 ajutoare de deces 5.284 lei

Modul de calcul al indemnizația pentru incapacitate de muncă se stabilește prin hotărâre a Consiliului U.N.B.R., statutul C.A.A. și Regulamentul C.A.A.

În prezent, indemnizația de incapacitate de muncă se calculează aplicând procentul de 75% asupra venitului mediu pe ultimele 12 luni, aferent contribuției plătite, (dar nu mai mult de 3.066 lei lunar), și se acordă pentru numărul de zile lucrătoare de incapacitate, începând cu a 16-a zi de la data ivirii stării de incapacitate pentru bolile obișnuite și din prima zi pentru internările în spital, bolilor gravidelor, urgențelor medicale și neoplaziilor.

Indemnizația de maternitate se acordă pe o perioadă de 126 zile calendaristice, în cuantum și în condițiile stabilite prin Hotărâre a Consiliului U.N.B.R.

În prezent, în sistemul de asigurări al avocaților indemnizația de maternitate se calculează aplicând procentul de 90% asupra venitului mediu pe ultimele 12 luni, aferent contribuției plătite (dar nu mai mult de 3.066 lei lunar).

Avocații pot beneficia de indemnizație de incapacitate de muncă și de indemnizație de maternitate și din sistemul public de asigurări de sănătate, dacă încheie contract de asigurare cu casele de sănătate județene și au un stagiul de cotizare de cel puțin 6 luni, înainte de apariția riscului asigurat.

Pe pagina de internet a filialei găsiți Ghidul de asigurare facultativă pentru concedii și indemnizații de asigurări sociale de sănătate:

https://www.barouldolj.ro/index.php?show=cas_anunturi&idPagina=11097

Ajutorul pentru creșterea copilului până la împlinirea vârstei de 2 ani este stabilit în cuantum fix de către Consiliul UNBR , la propunerea CAA.

Pentru anul 2021 cuantumul ajutorului a fost de 870 lei lunar, iar pentru anul 2022 a fost stabilit la suma de 940 lei, în ședința Consiliului UNBR din decembrie 2021.

Avocații pot beneficia de indemnizație pentru creșterea copilului până la împlinirea vârstei de 2 ani și de la Agenția județeană pentru plăți și inspecție socială, deoarece sunt plătitori de impozit pe venit.

Ajutorul de deces s-a majorat la 6.500 lei pentru asigurat sau pensionar și 3.200 lei pentru un membru de familie al asiguratului sau pensionarului și se acordă începând cu 1 ianuarie 2022, după îndeplinirea condițiilor impuse de Legea 72/2016 și Statutul CAA. Majorarea ajutorului de deces a fost efectuată prin Hotărârea Consiliului UNBR nr. 226 /10-11.12.2021.

Site-ul Filialei Dolj a C.A.A.

Pagina filialei de pe website-ul Baroului Dolj – www.barouldolj.ro furnizează informații cu privire la activitatea filialei și încercăm să îmbunătățim permanent conținutul acesteia, astfel încât să răspundă solicitărilor membrilor.

Secțiunea „Contul meu” - https://portal.caav.ro/caav_my_account/login

Începând cu anul 2021 fiecare avocat din filială să poată accesa această aplicație online pentru a avea toate informațiile legate de stagiul de cotizare, punctajul mediu anual, contribuții, valoare pensie.

Situația financiară a Filialei Dolj a CAA la 31.12.2021

I.Veniturile fondului de pensii pentru anul 2021 sunt în sumă de 4.626.297,71 lei, dintre care 4.220.279,33 lei sunt veniturile din contribuția la fondul de pensii și 406.018,38 sunt venituri financiare din titluri de stat și dobânzi.

Totalul cheltuielilor fondului de pensii a fost de 2.351.837,49 lei, reprezentând contravaloare pensii, fondul de rezervă al filialei administrat de CAA și contribuția de 1 % a

filialei pentru funcționarea CAA, precum și costurile financiare pentru achiziționarea titlurilor de stat.

Excedentul fondului de pensii realizat în anul 2021 este de 2.274.460,22 lei.

Veniturile fondului de asigurări sociale sunt în sumă de 1.076.028,63 lei, dintre care 744.754,71 lei o reprezintă contribuția avocaților la fondul de asigurări sociale, iar restul este constituit din dobânzi bancare, majorări de întârziere și venituri din diferențe de curs valutar.

Cheltuielile suportate din fondul de asigurări sociale sunt de 532.067,97 lei, dintre care o parte sunt cheltuielile cu asigurări sociale acordate avocaților 254.235 lei (indemnizații de maternitate, ajutoare pentru creștere copil, indemnizație pentru incapacitate de muncă,) și restul sunt cheltuieli administrative, 301.109,97 lei.

Excedentul fondului de asigurări sociale este de 543.960,66 lei.

Disponibilul total aflat în conturile bancare ale filialei, în casierie și în titluri de stat, la 31.12.2021 este de 16.938.751,95 lei.

În aplicarea prevederilor Regulamentului creanțelor contributive adoptat prin Hotărârea UNBR nr. 109/18.02.2017, Filiala Dolj CAA a implementat programul de gestiune elaborat de Casa de Asigurări a avocaților. Implementarea programului a adus numeroase beneficii în administrarea contribuțiilor, astfel:

- Membrii filialei pot beneficia de eșalonarea la plată a obligațiilor contributive principale și accesorii curente sau rezultate în urma rectificării situației contributive.

La acest moment, Filiala are în evidență 9 beneficiari ai eșalonării.

- Emiterea certificatelor de atestare a obligațiilor contributive și a situațiilor centralizate a veniturilor declarate și contribuțiilor achitate.
- Accesul fiecărui membru, prin secțiunea Contul meu, la informațiile privind contribuțiile achitate pentru întreaga perioadă contributivă.

Consiliul Filialei Dolj al CAA din România
Prin,

Președinte Av. Stănciulescu Sorin Cornel